

2025年
1月14日
星期二
农历甲辰年腊月十五
第3期(总第2871期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

世界华人数学家联盟年会永久落户上海 科技创新又一新地标上海数学与交叉学科研究院卡拉比-丘广场揭牌

本报讯 2024ICCM世界华人数学家联年会开幕式,近日在复旦大学相辉堂举行。上海市副市长刘多,首位华人菲尔兹奖得主、上海数学与交叉学科研究院理事长丘成桐,中国科学院院士、复旦大学党委常委、副校长马余刚致辞。

上海市政府副秘书长尚玉英、上海市科学技术委员会主任骆大进、上海市科学技术委员会副主任屈炜、上

海市教委副主任赵震、杨浦区委副书记薛侃、副区长刘晋元出席开幕式。

开幕式上,丘成桐、刘多共同揭开世界华人数学家联年会永久落户上海序幕,标志着上海在全球数学界的影响和凝聚力进一步增强。

“近年来,我们成立了一些数学研究院,这些研究院比我想像的更为成功,其中一个就是上海数学与交叉学科研究院。”丘成桐在2024ICCM世界华

人数学家联年会致辞中表示,要做有中国特色的数学研究,就要推动基础数学与应用数学的共同发展,这是一个重要方向。他指出,数学人才培养的重心将在中国,也期待更多顶尖数学人才在攻克重要问题的同时,也能发展更多新的方向,引领新的工业革命。

作为此次大会主办方之一,由丘成桐担任理事长的上海数学与交叉学科研究院自去年1月成立以来,受

到广泛关注。仅一年,研究院就引进近百位来自世界各国的杰出数学家与青年科研人才,人才聚集效应也催生出研究院活跃的科研项目进展,一系列覆盖基础数学、应用数学和交叉学科的课题项目正全面推进中。

中国科学院外籍院士、美国国家科学院院士、菲尔兹奖得主 Andrei Okounkov,中国科学院院士、南开大学教授张伟平,

(下转第4版)

复兴岛创新基地建设加快推进

本报讯 近日,2025年上海量子城市时空创新建设推进会暨复兴岛创新基地建设工作会议举行。同济大学党委书记方守恩,市规划资源局党组书记、局长张玉鑫,区委书记薛侃,区委副书记周嵘,区委常委、常务副区长尼冰,市规划资源局副局长孙珊,区委常委、副区长徐建华,同济大学副校长娄永琪,同济大学校长助理李翔宁出席。

会上,孙珊介绍上海量子城市时

空创新建设推进行动方案,并就“数字智能孵化基地(数字岛)”建设进行工作部署,徐建华、李翔宁分别就“人民城市实践基地(人民岛)”“设计艺术创作基地(设计岛)”建设进行工作部署。市规划资源局部署首批6项基础性任务、6项先导场景、1项全球设计大奖赛启动安排。

方守恩指出,多年来,同济大学与市规资局、杨浦区相濡以沫,携手

共进,共同见证杨浦实现从“工业杨浦”到“知识杨浦”再到“创新杨浦”的转型升级,以及环同济知识经济圈的蓬勃发展。当前,面对复兴岛创新基地建设这一重大历史机遇,同济大学将以更高的战略、更大的格局、更实的举措投入其中。加强组织保障。形成工作专班,明确各部门职责,确保各项任务有序进行。充分发挥同济大学院士团队的咨询、顾问作用,

为项目建设提供专业的智力支持,确保决策的科学性和合理性。发挥学科交叉和国际合作优势。整合校内学科资源,打破学科壁垒,促进交叉融合,积极汇聚国内外力量,形成创新合力,提升复兴岛创新基地的国际化水平和竞争力。强化数字赋能,推动绿色发展。探索可持续发展和人工智能赋能设计创新的新路径,增强生态活力,

(下转第4版)

坚持高质量发展和高水平安全良性互动 杨浦推进高水平安全发展大会部署“平安365”行动,并作分析警示教育

- 清醒认识问题差距,不断增强“时时放心不下”的责任感
- 紧盯安全隐患,切实提高“事事落实到位”的行动力
- 全面加强组织领导,大力营造“人人起而行之”的好氛围

本报讯 新的一年,杨浦将如何推

动坚持高质量发展和高水平安全良性互动,牢牢守住不发生系统性风险的底

线,确保城市始终安全有序运行?

“大抓安全、抓大安全”的导向,推动杨浦安全稳定工作加速向更高水平迈进,更好维护政治安全、社会安定、人民安宁,以新安全格局保障新发展格局。

大会部署了《杨浦区关于开展“平安365”行动 推动高水平安全发展的实施方案》和《杨浦区关于建设韧性安全城区 推动高水平安全发展的实施方案》,并对近年来本区安

稳事故典型案例分析和警示教育。

区委书记薛侃出席会议并强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻总体国家安全观,切实将“时时放心不下”的责任感转化为“事事落实到位”的行动力,营造“人人起而行之”的浓厚氛围,以更加牢固的政治环境、更加稳定的社会环境、

(下转第4版)

总投资475亿元,一批重大项目签约、重大工程开工

本报讯 “干字当头 奋力一跳”2025年杨浦区重大项目签约、重大工程推进会暨重大工程开工仪式近日举行。区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀出席,区委副书记周嵘主持,区领导尼冰、徐建华、王浩、刘晋元、祁克萍参加。

“杨浦区2025年重大项目开工。”活动现场,薛侃宣布重大工程项目开工,同时进行开工奠基视频连线。本次仪式内容丰富,涉及投资金额大、覆盖面广,既包括重大项目集中签约,又有重大工程集中开工奠基等,总投资额超475亿元。

现场,薛侃、周海鹰、程绣明、邵荀

与申通地铁集团副总裁于宁、上海市经信委产业投资处处长李甲、市交通委交通建设处处长贾海林、市投资促进服务中心主任王东、市重大办副处长唐径舟一同按下装置,标志着轨道交通20号线杨浦段项目正式开工启动。

周海鹰、程绣明、邵荀、贾海林、唐径舟分别向重大基础设施项目、重

大产业项目、重大公共服务项目、重大城市更新项目、重大高校项目建设突击队代表们授旗。

尼冰介绍了2025年重大项目情况。50个重点产业项目聚焦细分赛道布局落子,总投资额超180亿元,涵盖了我区重点发展的产业赛道,投资总额大、科技含量高、

(下转第4版)

以强烈的荣誉感和使命感乘势而上砥砺前行

本报讯 2024年12月31日上午,习近平总书记在北京人民大会堂亲切接见全国离退休干部先进集体和先进个人受表彰代表。我区“老杨树宣讲汇”团队获得表彰,团队负责人倪来娣赴京参加表彰大会并在大会上发言。

当晚,区委书记薛侃亲切会见了载誉归来的团队代表倪来娣,听取她分享习近平总书记接见时的激动心情和表彰大会的盛况,并代表区委、区政府向“老杨树宣讲汇”团队获表彰表示热烈祝贺。区委常委、组织部部长秦丽萍参加会见。

薛侃指出,习近平总书记继在人民城市理念提出五周年之际给“老杨树宣讲汇”全体同志回信之后,亲切接见宣讲汇团队代表,又一次给予杨浦亲切关怀。这既是老同志们的殊荣,也是全区人民的光荣。希望“老杨树宣讲汇”团队牢记总书记的殷殷

嘱托,珍惜荣誉、再接再厉、锐意进取,继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。

薛侃强调,要精心组织传达宣讲此次表彰大会精神,

(下转第4版)

“一日捐”活动举行

本报讯 2025年首个工作日,杨浦区举行机关党员干部帮困送温暖献爱心“一日捐”活动。

区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘等区领导带领全区各部、委、办、局,法院、检察院,各街道,群众团体等68家单位的机关党员、干部和职工,向本区困难群众捐出了一日的工作薪酬,充分彰显广大党员干部职工无私奉献、助人为乐的大爱精神。在全区各部门、各单位机关党组织的精心组织、广泛发动下,广大机关党员干部职工纷纷响应、踊跃捐款,共有9177人参与活动,募集善款1812215元。

“捐一日工资、献一份爱心”是杨浦区机关干部一以贯之的好传统、好做法。每年的第一个工作日,杨浦区组织广大机关党员干部职工开展“一日捐”,善款通过各种途径投入社会帮困救助。民之所盼就是政之所向,2025年是“十四五”收官之年,也是“十五五”谋划之年,杨浦将牢记习近平总书记殷殷嘱托,加快推进新一轮人民城市建设,共建和谐美丽城市、共创幸福美好生活,不断增进民生福祉。

■封辰霏

控江医院医技综合楼启用

本报讯 控江医院医技综合楼启用仪式暨建院70周年活动近日举行。区委书记薛侃、区长王浩出席,共同见证上海市杨浦区控江医院这一开启新征程、谱写新华章的重要时刻。

薛侃一行实地参观了焕然一新的医技综合楼,查看楼内的区域划分及功能设置,了解不同医疗科室的设施配备和接诊状况,并与工作人员亲切交流,叮嘱大家要持续精进医疗技术,着力解决群众看病就医的难点痛点,不断优化服务流程、完善功能设施,提升患者就医体验,为周边居民提供更加优质的医疗服务保障。

活动现场,区卫健委领导与控江医院党政领导、老同志代表、职工代表、居民代表一同按下启动柱,宣告这栋集医疗、体检、健康促进等服务为一体的医技综合楼正式落成启用。

杨浦区控江医院作为区属公立二级甲等综合性医院和杨浦区中部区域医疗中心,积极践行人民城市理念,以患者为中心,坚持医疗、教学、科研、预防保健协同发展。此次启用的医技综合楼,建筑面积14000余平方米,涵盖急诊医学科、儿科、口腔科、中医针灸科、内镜中心、介入中心、体检中心等专业诊疗区域,以及静脉配置中心、中心药房、网络中心等关键部门。后期随着门诊楼逐步改建,住院部、门诊楼与医技楼将实现无缝衔接,更好地满足周边居民多层次的医疗需求。

■宋玥



扫一扫关注
上海杨浦